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Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των 
Συντακτών:
«Δεν άρεσε ούτε στη Νέα Δημοκρατία ούτε στο 
ΠΑΣΟΚ η συνάντηση Τσίπρα – Σολτς στο Βερο-
λίνο. Στη Δεξιά γιατί κατέρριψε το αφήγημά της 
ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είναι απομονωμένος, 
στο ΠΑΣΟΚ γιατί ο καγκελάριος της Γερμανίας 
και αρχηγός του μεγαλύτερου και αρχαιότερου 
σοσιαλδημοκρατικού κόμματος της Ευρώπης τα 
είπε με αυτόν που, όπως λένε τα στελέχη του ΠΑ-
ΣΟΚ, είναι ξένο σώμα για τη σοσιαλδημοκρατία.»

Σοφά λόγια
«Ο σύγχρονος άνθρωπος καταστρέφει περισσό-

τερα όταν χτίζει παρά όταν γκρεμίζει.» - Nicolás 
Gómez Dávila, 1913-1994, Κολομβιανός συγ-
γραφέας

Καλόο!
Σε ένα χωριό δεν είχανε παπά για να βαπτίσουν 
ένα μωρό. Έψαχναν εδώ, έψαχναν εκεί και δεν 
έβρισκαν παπά ώσπου στο τέλος βρήκαν έναν 
άστεγο στο δρόμο με μαύρα ρούχα και μούσια ο 
οποίος για να βγάλει χαρτζιλίκι τους λέει πως εί-
ναι παπάς. Πάει στη εκκλησία, παίρνει το μωρό 
και αρχίζει να ψέλνει λόγια άσχετα.. στο τέλος μία 
γριά του λέει: 
“Βρε είσαι εσύ παππάς;” 
“Παπάς είμαι λέει αυτός” 

“Τι παπάς είσαι τρομάρα σου, αφού έλεγες ότι 
ήθελες;” 
“Παπάς είμαι, αλλά όταν έρθει κανένας άλλος πα-
πάς στο χωριό καλού κακού ξανά βαπτίστε το”.

ισοπεδώνουν ξένες χώρες, αλλά τους 
κυριεύει πόνος για την ελευθερία αν οι 
εισβολείς δεν είναι σύμμαχοι.
Όμως και η απόφαση τής κυβέρνησης 
για πυραύλους εγκυμονεί τεράστιο κίν-
δυνο αν η Κίνα μάς βομβαρδίσει πριν 
προλάβουμε εμείς. Φαντάζεστε τον 
αριθμό των θυμάτων στη χώρα μας αν 
συμβεί κάτι τέτοιο; Δεν κινδυνολογώ 
καθόλου γιατί αν η Κίνα εισβάλει στην 
Ταϊβάν και οι ΗΠΑ τής επιτεθούν, αυτή 
θα προσπαθήσει να εξουδετερώσει τον 
κίνδυνο από την    Αυστραλία. Τα σκέ-
φτηκε καλά ο κ. Αλμπανίζι πριν παραγ-
γείλει πυραύλους, ή συμφώνησε με τον 
φιλοπόλεμο υπαρχηγό του Ρίτσαρντ 
Μαρλς; 
Ενας καλός φίλος που γνωρίζει τα πολι-
τικά λέει ότι ο εξοπλισμός τής Αυστρα-
λίας είναι το ενοίκιο που πληρώνει στις 
ΗΠΑ.  Όμως, ένα ενοίκιο που προβλέ-
πει τον θάνατο παιδιών μας είναι με-

γάλο και αδικαιολόγητο κόστος που θα 
πρέπει να το παζαρέψουμε με την μεγά-
λη σύμμαχό μας. 
Η Ταϊβάν δεν μάς αφορά και αν τη θέ-
λει η Κίνα να τής την κάνουμε δώρο, 
όπως αυτοί δώρισαν το 40% τής Κύ-
πρου μας στους Τούρκους και έστειλαν 
στην ξενιτιά δεκάδες χιλιάδες αδελφών 
μας Κυπρίων.
Η Ελλάδα και η Κύπρος δεν ανήκουν 
στη Δύση, όπως είπε ο Καραμανλής, 
ανήκουν στα παιδιά τους που είναι έτοι-
μα να τις    προστατέψουν με τις ζωές 
τους. Όπως το Αιγαίο ανήκει στην Ελ-
λάδα από αρχαιοτάτων χρόνων πριν 
έρθουν οι οθωμανοί από την κόκκινη 
μηλιά και θρασύτατα    μας ζητούν να 
μοιραστούμε την κληρονομιά από τους 
προγόνους μας. 
Αφού η Κίνα, που μέχρι τώρα δεν ζήτη-
σε ούτε μια χούφτα χώμα από την Αυ-
στραλία και δεν απειλεί να το πάρει με 
βία επειδή    δεν την ενδιαφέρει, γιατί 
θέλουμε μια σύγκρουση;
 Αν οι ΗΠΑ επιδιώκουν έναν τέτοιο πό-
λεμο δεν έχουν δικαίωμα να τον επιβά-
λουν και σ’ εμάς, που μόνο αν δεχτεί 
επίθεση και κινδυνεύει πρέπει να την 
βοηθήσουμε. Εκτός, βέβαια, αν γίναμε 
αποικία τους και δεν μάς ενημέρωσαν.
Τέλος, διαβάζω ότι η Αυστραλία θα δε-
χτεί φέτος 400.000 μετανάστες και με 
την αφέλεια που με διακρίνει ερωτώ: 
Πού θα στεγαστούν όλοι αυτοί οι άν-
θρωποι αφού δεν υπάρχουν κενά σπί-
τια για εμάς και τα ενοίκια βρίσκονται 
στα… σύννεφα; Δεν θα είχα καμμία 
αντίρρηση να υποδεχτούμε με πολλή 
αγάπη ένα εκατομμύριο μετανάστες, 
επειδή οι μετανάστες έφτιαξαν αυτή τη 
χώρα και θα βοηθήσουν στην περαιτέ-
ρω ανάπτυξή της. Αλλά όχι να τους στε-
γασουμε σε αντίσκηνα σαν πρόσφυγες. 
Πρώτα κτίζουμε σπίτια για να φιλοξε-
νούμε επισκέπτες μας και όχι το αντίθε-
το, ή μήπως κάνω λάθος;

Δ
εν μπορώ να μην εκφράσω 
σήμερα την απογοήτευσή μου 
με τους πολιτικούς μας και 
τις πολιτικές τους που έκαναν 

αγνώριστη την (πρώην) τυχερή χώρα, 
αν κρίνω από τις κακές συνέπειες των 
επιλογών τους. 
Για τον αρχηγό των Λίμπεραλ, Πϊτερ 
Ντάτον, το μόνο που έχω να πω είναι 
ότι στον αιώνα τον άπαντα δεν πρόκει-
ται να κερδίσει εκλογές, αυτό τουλάχι-
στον δείχνουν οι δημοσκοπήσεις.
Αλλά το βραβείο βλακείας κερδίζει μια 
βουλευτής του που προκάλεσε τον πρω-
θυπουργό, Ανθονι Αλμπανίζι, να δηλώ-
σει ότι η Κίνα είναι επικίνδυνη για την 
Αυστραλία. 
Δεν ξέρω σε ποιο Σύμπαν ζει η Λίμπε-
ραλ κυρία, αλλά ο κ. Αλμπανίζι υποστη-
ρίζει φανατικά την συμμαχία AUKUS, 
που ιδρύθηκε για την αντιμετώπιση τής 
Κίνας, αγόρασε περισσότερα πυρηνικά 
υποβρύχια από τον Σκότ Μόρρισον και 
τώρα θέλει να αγοράσει πυραύλους για 
να αντιμετωπίσει τον κίτρινο κίνδυνο. 
Τί άλλο πρέπει να κάνει ο άνθρωπος 
για να πείσει την ανόητη κυρία ότι ο κ. 
Αλμπανίζι ετοιμάζεται για σύγκρουση 
με την Κίνα αν αυτή εισβάλει στην Τα-
ϊβάν;
Φυσικά, άποψή μου είναι ότι η Αυστρα-
λία δεν πρέπει να θυσιάσει ούτε ένα 
παιδί της για την Ταϊβάν, όχι μόνο επει-
δή είναι απαράδεκτο, αλλά και άκρως 
υποκριτικό.
Γιατί οι Αμερικανοί, Αγγλοι, Γάλλοι, 
Αυστραλοί και άλλοι δήθεν υποστηρι-
κτές τής ελευθερίας δεν έστειλαν παιδιά 
τους να σκοτωθούν    για να σωθεί η Κύ-
προς μας από τις ορδές τού Αττίλα; Και 
γιατί -έστω τώρα- δεν αναγκάζουν την 
Τουρκία να επιστρέψει τα κατεχόμενα 
εδάφη στην Δημοκρατία τής Κύπρου; 
Να το επαναλάβω; Επειδή είναι υπο-
κριτές τού κερατά και επιτρέπουν στους 
συμμάχους τους να εισβάλλουν και να 

Ενας καλός φί-
λος που γνω-
ρίζει τα πολι-
τικά λέει ότι ο 
εξοπλισμός τής 
Αυστραλίας εί-
ναι το ενοίκιο 
που πληρώνει 
στις ΗΠΑ.
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Με μετριότητες στην εξουσία η Αυστραλία έγινε αγνώριστη

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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